

江苏盐城化工厂发生爆炸事故

6人死亡30人重伤 应急管理部指导爆炸应急处置



据新华社北京3月21日电(记者叶昊鸣)记者21日从应急管理部获悉,江苏省盐城市响水县陈家港化工园区天嘉宜化工有限公司当日下午发生爆炸,截至17时,救援人员已从现场救出31人。截至19时,事故已造成6人死亡、30人重伤,另有部分群众不同程度轻伤。

据应急管理部有关负责人介绍,接报后,应急管理部立即启动应急响应,主要负责人在部指挥中心调度了解救援情况,与现场视频连线,派出专家组紧急赶赴现场,协助地方做好应急处置工作。应急管理部要求,全力开展抢险救援,确保救援人员安全,同时协调医疗人员全力救治,及时疏散周边群众并妥善安置。

据了解,21日14时52分,盐城市消防救援支队接到报警,派遣响水中队、滨海中队赶赴现场。目前共有41辆消防车、188名消防员在现场开展处置。江苏省消防救援总队正调集泰州、盐城、连云港、淮安、宿迁及江苏总队培训基地等消防救援队伍的62辆消防车、247名消防员赶赴现场增援。

←3月21日拍摄的爆炸事故现场。

目前,现场救援还在继续进行,医疗卫生部门正在全力救治伤员,环保部门正在进行环境监测。

新华社发(陈锋 摄)

13岁少年弑母或因玩手机起争执

目前已被取保候审

本报讯 据江苏省盐城市建湖县公安局微信公众号3月19日消息,2019年3月16日晚,建湖县13岁男孩邵某与其母杨某发生激烈冲突,致杨某身亡。通报称,邵某已被抓获,案件正在进一步侦办。

在邵某的干爷爷段豪(化名)看来,3月16日晚的悲剧更像一场意外。

“母亲弯腰捡手机正要站起来,小孩举着菜刀砍下。”段豪说,菜刀直接击中母亲的后脑勺,脑球体损伤,母亲立刻倒在血泊中。旁边一只狗不停地叫,也被邵某用菜刀砍死。

母亲倒在血泊中后,邵某冲出家门,走到小区北门附近离家不到200米的一家24小时餐厅,花几块钱点了一杯水,40个小时后被警方找到。

3月20日,段豪在邵某老家建湖县芦沟镇向记者还原事发经过时表示:“为什么小孩要跑去拿刀,怎么也想不通。”

依据刑法,邵某不到14岁,尚不承担刑事责任的年龄。段豪称,邵某已于3月19日上午10时许办理取保候审手续,目前正在等待最终调查结果。

事发后在餐厅坐了40个小时

少年杀母事件发生后,各种版本的传言在建湖县城的大街小巷传开。成绩下滑、沉溺于手机游戏、母亲威胁杀狗,甚至情感纠纷等说法甚嚣尘上,网上还有母子二人的照片。

但段豪说,3月19日,他在建湖县城北派出所看到了警方对邵某的笔录,情况与上述传言不符。笔录显示,3月16日晚7点多,邵某的母亲杨某从店铺回家后见到儿子在玩手机,并发生争执。母亲冲上去要抢手机,邵某一气之下将手机摔在地上,杨某弯腰去捡,正要起身时,邵某从厨房拿出一把菜刀砍向她的后脑勺。外科医生出身的段豪说:“砍了一刀,(杨某)脑球体损伤,当时就昏迷了。”

多名小区居民告诉记者,事发两天后的周一,邵某就读的近湖中学发现邵某没来上学,电话联系家长也无人应答。班主任老师前往邵某家中查看时,发现门口有血迹便报了警。

段豪说,案发后的40个小时左右,邵

某一直待在小区北门的一家24小时餐厅。他坐在一楼大厅最里面的角落处,只点了一杯白开水。“他当时几乎什么也没带,身上只有10块钱。”

3月20日凌晨,新京报记者在这家24小时餐厅看到依然有许多人在打牌、喝茶、吃火锅。多名店员对记者表示:“人(邵某)就是在这里抓到的。”

店员们告诉记者,他们的工作实行三班倒,3月16日上班的人发现邵某3月18日仍在餐厅,感觉可疑并报警。段豪说:“他(邵某)一看到公安局的来了手就竖起来了,说我在这里。”

但另一名目击者对新京报记者表示,邵某是从卫生间门口被带走的。周一10点45分至11点之间,这名目击者看到邵某在餐厅被警察带走,“有两个穿制服的警察,两三个便衣”。他说邵某被带走时没有哭,有警察对他说别害怕,你妈妈死了你知道吗?邵某回答知道,随后被带上警车。

目前,新京报记者尚未获得其他可以佐证事发经过的证据。

已办理取保候审

段豪说,3月18日下午两点左右,邵父从工作地苏州赶回了建湖县城北派出所。段豪说,一开始没把实情告诉他,是让朋友开车载他回来的,但在路上,邵父就在网上看到了这则消息和流传的照片。

“他刚回来对我说的第一句话是直接拉去枪毙了,我老婆都没了,还要儿子干什么?”段豪说。

3月18日晚,段豪等人没能在派出所见到邵某,他与邵父住在了芦沟镇老家村里。晚上,邵父和他聊了一夜。“他在我面前哭个不停,从来没有哭得那么伤心,他甚至说不要这个儿子了,宁愿花钱把孩子送到监管学校去。”段豪说,自己劝解一番后,邵父才答应接回邵某。

3月19日上午10时左右,邵父等亲属为邵某办理了取保候审。

段豪说,邵某出来后基本不跟人说话。“3月19日跟他爸爸通电话,从出来之后,邵某就对他讲了一句话:‘爸爸,我错了。’”

母子二人生活低调

据段豪介绍,邵某出生在建湖县芦沟镇的一个村子里,跟着爷爷奶奶长大,5岁时离开村庄,到县城上学。从那时起,除了过年,邵某一家很少回村。现在,只有邵某95岁的太爷爷及爷爷奶奶住在老房子里。

由于邵父常年在外工作,邵某与母亲、外公外婆一起生活,外公外婆搬到盐城后,只有母子二人一起生活。邵某家庭经济条件较好,除了建湖县城的房子,三四年前又在盐城买了一套房,但还未装修。

据与邵某住在同一小区的多名居民介绍,这家人日常生活很低调,少与外人打交道。但有数名小区居民表示,邵某家附近的邻居经常能听到邵某与母亲杨某的争吵声。

但在段豪的印象里,邵某性格内向,被别人调侃时只是笑一笑。“这孩子从小家人都宠他,要什么都满足。”

邵某的母亲杨某37岁,在建湖县新世纪商城开服装店。据附近店主介绍,平日里,杨某每天早上七点多骑电动车送邵某上学,之后去看照店铺,中午回家为邵某做饭,晚上一般七八点钟回家。

在新世纪商城,新京报记者看到杨某的店铺约20平方米,以经营女装为主。附近的一家女装店老板说:“她(杨某)看起来文弱的样子,瘦瘦的,身高不到一米六。”

据她了解,杨某开服装店多年,但最近一两年才搬到新世纪。杨某每天上午9点多开门营业,店铺租金每年一两万元,“店里的活儿不会太多,一个人打理都不会太忙”。

多名店铺老板表示曾见邵某来过店铺,但几乎没有人跟他讲过话。他们说邵某高高瘦瘦的,一米七多,戴眼镜。附近的一名店主说,从未见过母子二人发生争执,“他来了之后就坐在屋子里写作业,基本不外出”。

此外,杨某的一名朋友说,前不久听杨某提到邵某在学校成绩一直挺好,在前10名内,但最近一次考试成绩有所下降。

(向凯 李宁远 张照廷)

商丘宁陵现初中生不雅视频

警方:男生或涉嫌强奸

本报讯 3月20日,河南商丘宁陵一段不雅视频在网上疯传,网友称,视频里主角为宁陵县某中学学生。3月21日,宁陵县教育局回应新京报记者称,网传视频的学生行为发生在春节放假期间,在校外某洗浴中心内。宁陵警方则表示,案件已由刑侦部门介入调查,“事件中女方是未成年人,男方或涉嫌强奸”。

3月20日晚,新京报记者从QQ客户端上检索“河南宁陵”等关键词时,有不少传播不雅视频的QQ群。记者进群后发现,在群聊界面中,该不雅视频直接被发入聊天群中,群中为禁言模式,不断有网友加入该群。记者添加了一网名为“要视频必须加我”的群管理员为QQ好友后,对方向记者发来不雅视频。随后,记者将两个QQ群举报,QQ安全中心反馈为,已确认有违规行为,已对举报对象进行“限制群搜索”。

据网传视频显示,现场共四人,一男一女在床上且有不雅举动,另有两人围观,其中一人拍摄。

3月21日,宁陵教育局回应称,几名同学的行为发生在校外,春节放假期间,“该视频,是假期中,在洗浴中心发生的,目前宁陵公安局已介入调查了”。

宁陵县公安局一民警告诉新京报记者,警方已介入调查此事,“像这种案件是归刑警队,女孩应该是不满14(周岁),不满14(周岁)的情况下,一律按强奸论处”。

该民警还表示,事发时,并未收到报警,“应该是传到网上后,造成舆论影响,刑警队介入的”。

(王瑞文 雷燕超)